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PROJETO DE LEI ORDINÁRIA  Nº 775/2021

PROJETO DE LEI Nº_________ DE 2021

 

Concede o Título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Sr. 
Sebastião Ferreira Martins.

 

 

Art. 1º.  Fica concedido o título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Sr. Sebastião Ferreira Martins.

 

Art. 2º.  Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação.

 

Curitiba, 08 de dezembro de 2021.

 

ANIBELLI NETO 
Deputado Estadual

 

JUSTIFICATIVA

Sebastião Ferreira Martins nasceu em 22/10/1948, na cidade de Nova Rezende/MG, filho de Antonio Ferreira 
Martins e Leonina de Rezende Martins. Mudou-se para o Paraná com seus pais em 1949, vindo a residir na zona rural 
do Município de Jaguapitã, Seu pai formando lavouras de café e sua mãe dando aulas em uma pequena escola 
municipal.

Na escola em que sua mãe lecionava, Sebastião fez o 3º ano primário. Depois de idas e vindas dentro do 
Município de Jaguapitã, em 1962 mudou-se para Apucarana, junto com seus pais, irmãos e irmãs. Chegando em 
Apucarana, Sebastião terminou o primário no Colégio Alberto Santos Dumont e, para ajudar nas despesas da família, 
começou a trabalhar. Sem parar de estudar, fez ginásio no Colégio Nilo Cairo, e o 2º grau no Colégio São José de 
Apucarana, juntamente com o Curso Técnico em Comércio, no mesmo Colégio.
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Já com 18 anos, depois de ter trabalhado em diversos empregos, Sebastião apresentou-se no exército e foi 
apto para servir no Rio de Janeiro, iniciando no ano seguinte (1968). Nesta fase de sua vida, Sebastião teve uma 
mudança. No período que aguardava sua ida para o exército, foi ajudar seu irmão mais velho, que não estava bem de 
saúde, no setor de transporte, trabalhando como motorista. Ocorre que em uma viagem de São Paulo para Belo 
Horizonte, ele e seu irmão sofreram um grave acidente, que resultou na morte de seu irmão e muitos ferimentos, que 
resultaram em uma perna amputada, à Sebastião.

Este fato grave não tirou a vontade de Sebastião de ir à luta para vencer na vida. Ficou em Belo Horizonte por 
4 (quatro) meses, voltando então para Apucarana, terra que ama demais. Foi trabalhar na Prefeitura e lá ficou por 2 
(dois) anos. Sebastião nunca esquece de agradecer o então Prefeito na época, Saul Guimarães, pela oportunidade.

Em 1971, juntamente com um sócio, iniciou seu caminho como empresário, no ramo vendas de enxovais e 
cobertores da S.A Fabril Scavone de Atibaia, São Paulo.

Desta semente plantada em 1971, nasceu o que hoje é o grupo FEMAC. Em 1973, por força da realidade 
econômica da época, migrou para o ramo da indústria no setor de artefatos de cimento.

Em 1972, Sebastião casou-se com a Professora Maria Toschi Venério Martins, filha do empresário Sr. José 
Paulo Venério e da Sra. Galerana Toschi Venério, e em 12/09/1973 nascia o primeiro filho do casal, Sebastião Ferreira 
Martins Junior (Junior da Femac), hoje Prefeito de Apucarana. O casal teve mais 2 (dois) filhos, o advogado Luis 
Candido e o médico José Antonio. Todos casados, Sebastião comenta com orgulho que seus filhos e suas noras já lhe 
deram 5 (cinco) netas e 2 (dois) netos.

Voltando para sua vida empresarial, Sebastião continuou acreditando e investindo no ramo de artefatos de 
cimento, mas não deixou de trabalhar em outros ramos, como construção civil, loteamentos, imobiliária e materiais 
para construção. Formou-se também em Técnico em Transações Imobiliárias.

Em 1988, por uma outra situação ímpar, Sebastião foi para Londrina e assumiu a direção do Clube Campo do 
Café. Por determinação do Prefeito na época, Sr. José Domingos Scarpellini, foi nomeado representante do Município 
de Apucarana no COPATI – Consórcio de Proteção da Bacia do Rio Tibagi, com sede em Telêmaco Borba. Na 
COPADI, Sebastião ficou por 2 (dois) anos, onde juntamente com Prefeitos e Secretários deu sua parcela de trabalho 
para o bem deste importante Rio de nosso Estado. Voltando para a direção das empresas em Apucarana, em 1993, 
juntamente com um grupo de empresários, organizou e fundou a Associação das Indústrias de Fabricantes de Lajes 
Pré-Moldadas do Norte do Paraná e foi eleito seu primeiro Presidente. Em 1994 Sebastião e outros empresários do 
ramo da Indústria, para melhor atender o setor, com anuência do SINDUSCON de Londrina, criou o Sindicato Patronal 
das empresas de Pré-moldados de Cimento do Norte do Paraná – SINDCCON, com sede em Londrina, do qual 
Sebastião foi também o primeiro Presidente, reeleito por 3 (três) vezes. O Sindicato abrange 200 municípios e na 
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época da sua fundação o Presidente da FIEP, da qual passaram a fazer parte, era o saudoso empresário Jorge Aluisio 
Weber. 

Em 1996 o grupo Femac recebeu um reforço importantíssimo, que mudou para melhor a visão de mercado, da 
produção e técnica da empresa. Com a chegada do Engenheiro Junior da Femac, que se formou na UFPR e veio 
assumir juntamente com seu pai, Sebastião, a direção da empresa. Era tudo que a empresa precisava para se 
consolidar ainda mais no ramo e se tornar líder no vale do Ivaí e toda região. 

Em 1995 o empresário Sebastião participou da chapa vencedora da eleição da FIEP, participando como 
Conselheiro, quando foi eleito para Presidente o empresário José Carlos Gomes Carvalho. 

Em 2002 o grupo, que vinha conquistando a cada dia mais espaço, recebeu outro grande reforço em seu 
quadro. Foi a chegada da Administradora de Empresas, Carmen Lucia Isquierdo Martins, esposa do Junior da Femac, 
formada pela UFPR. Com grande conhecimento na gestão empresarial de resultados. 

Em 2004 Sebastião participou como membro da chapa vencedora da eleição da FIEP, quando foi eleito o 
empresário e amigo pessoal, Rodrigo da Rocha Loures. Sebastião foi eleito Diretor da FIEP e, 6 (seis) meses mais 
tarde, foi convidado para assumir uma das Vice-Presidências da instituição, onde passou a responder pela pasta das 
Micros e Pequenas Empresas. Sebastião liderou junto à diretoria da FIEP a criação das coordenadorias no interior do 
Estado o que resultou na implantação de 17 Coordenadorias Regionais aproximando a Federação das Industrias com 
os Sindicatos Patronais e empresários do interior do estado.

Em 2012 Sebastião assumiu a direção da Coordenadoria Regional de Apucarana. No período que lá esteve, 
trouxe para Apucarana a construção de um moderno Colégio SESI com todo aparelhamento e de uma unidade do 
SENAI, também com todo equipamento. Por estas conquistas agradece o Presidente e seu amigo Rodrigo da Rocha 
Loures. 

Na política, foi candidato a Prefeito de Apucarana em 1996 e candidato a Deputado Estadual em 1998. 

Foi também por 2(duas) gestões conselheiro da ACIA – Associação Comercial e Industrial de Apucarana. 
Coordenou o grupo Amigos dos Anciões na reconstrução do Lar São Vicente de Paula de Apucarana, 

Na Igreja Católica participou por 5 (cinco) anos da construção da Igreja Matriz da Paróquia Nossa Senhora 
Aparecida, como responsável financeiro, que tinha como Pároco Jorge Vostal e o Bispo e grande amigo saudoso Dom 
Romeu Alberti.

Sebastião e sua esposa participaram assiduamente das Pastorais Familiar, Marianos, Vicentino, Cursilho de 
Cristandade, Formação de Agentes de Pastorais, Cursos de Noivos e Catequese para Adolescentes. Sebastião 
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formou-se em Teologia pela Escola Diocesana Padre Tito Cerasóli.

Sebastião também atuou como Presidente do Asilo São Vicente de Paulo, no Município de Apucarana, sendo 
sua gestão responsável pela construção de novas alas para acolhimento dos idosos, garantindo uma condição de vida 
digna a pessoas em situação de vulnerabilidade.

O empresário recebeu 3 (três) importantes condecorações: foi eleito pela FIEP em 2014 o empresário do ano, 
título entregue pelo então Presidente da instituição, Edson Campagnolo, o que trouxe o reconhecimento do trabalho 
prestado por Sebastião no setor da Industria Paranaense; em 2015 recebeu o Título de Cidadão Honorário do 
Município de Apucarana e assim se tornou mais um Cidadão Apucaranense, sem dúvida uma grande honraria para 
Sebastião que tanto ama tal cidade; recebeu Titulo de Amigo do Exército Brasileiro, pelos trabalhos realizados junto ao 
30º BIMEC. 

Hoje o grupo Femac se consolidou na região de Apucarana, Londrina, Maringá e Vale do Ivaí. Conta com 7 
(sete) empresas, sendo 4(quatro) ligadas ao ramo de Industria e 3 (três) no ramo de comercio de combustíveis. Conta 
também com mais de 130 (cento e trinta) colaboradores. Tem uma diretoria qualificada, organizada e técnicos de alto 
padrão. A proprietária e administradora Carmen Lucia é Presidente do SINDCCON e Vice-Presidente da FIEP.

Sebastião tem muita Fé em Deus, amor pela Família, pela FEMAC, por Apucarana e pelo nosso querido 
Estado do Paraná. Sebastião se intitula para os amigos como Mineiro Paranaense.

Toda a sua trajetória de vida merece destaque, não apenas no ramo empresarial, onde vem atuando há 
tempos de forma exemplar, gerando milhares de empregos, dando oportunidade de sustento e de crescimento 
profissional, também contribuindo para o fortalecimento da indústria paranaense através de sua atuação junto às 
federações e associações paranaenses e, mais do que isso, por seu histórico de atuação filantrópica, se destacando 
principalmente suas ações junto à Igreja e suas Pastorais e junto ao Asilo São Vicente de Paula, bem como o exemplo 
de companheirismo, amizade e humildade que o Sr. Sebastião transmite a todos que com ele convivem. Sendo 
detentor de uma conduta íntegra e honrada, mostra a todos que é possível conciliar o desenvolvimento pessoal e 
profissional com a oferta de benefícios à população paranaense.

Por estes motivos é que o Parlamentar que o presente subscreve sente-se honrado em propor o presente 
Título de Cidadão Honorário, contando com o apoio dos nobres Pares para aprovação do Projeto de Lei.

Curitiba, 08 de dezembro de 2021.

 

ANIBELLI NETO 
Deputado Estadual
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DEPUTADO ANIBELLI NETO

Documento assinado eletronicamente em 14/12/2021, às 19:32, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 775 e o 

código CRC 1A6C3A8C8B9D0EE
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DECLARAÇÃO Nº 74/2021

 

 

Exmo. Senhor Presidente

 

                           O Deputado que o presente subscreve vem respeitosamente à presença de Vossa Excelência, na 
qualidade de Líder do Bloco MDB/DEM, autorizar a utilização da sua cota para proposição de Título de Cidadão 
Honorário do Estado do Paraná ao Sr. Sebastião Ferreira Martins.

                           Certo da dispensa da atenção necessária ao pedido, aproveito a oportunidade para renovar meus 
votos de elevada estima e apreço.   

 

Curitiba, 08 de dezembro de 2021.

                           

ANIBELLI NETO 
Deputado Estadual

Exmo. Senhor 
ADEMAR TRAIANO 
M. D. Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná 
Nesta Casa
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Em Londrina, presidente da Fiep pede que sociedade participe da
vida política do país
21 de maio de 2016

Edson Campagnolo destacou a campanha Vote Bem durante solenidade que encerrou a programação da Semana da
Indústria 2016 no interior; mais dois empresários foram homenageados com a medalha do Mérito Industrial

Comemoração em Londrina reuniu cerca de 500 pessoas

(Fotos: Gelson Bampi)

A Federação das Indústrias do Paraná (Fiep) encerrou nesta

sexta-feira (20), com uma solenidade em Londrina, a

programação da Semana da Indústria 2016 no Interior do

Estado. Assim como já havia ressaltado nas demais regiões, o

presidente da entidade, Edson Campagnolo, reforçou a

necessidade de que o empresariado e a sociedade em geral

participem mais ativamente da vida política, e convidou a

todos a se engajarem na campanha Vote Bem, que a Fiep

relança neste ano. Na região Norte, a Federação também

homenageou com a medalha do Mérito Industrial os

empresários Alberto Rapcham e Sebastião Ferreira Martins.

Confira mais fotos da solenidade

“Apesar do ambiente econômico e político que temos no país em 2016, nesta Semana da Indústria pudemos ver o

ânimo voltando aos industriais do Paraná”, afirmou o presidente da Fiep, Edson Campagnolo. Ao mesmo tempo, ele

afirma que, para o país retomar o rumo do crescimento e conseguir um desenvolvimento compatível com os anseios

da população, é preciso que as pessoas participem mais ativamente das discussões políticas. “Procuramos transmitir

nas festividades que muito do que está acontecendo no Brasil, com esses inúmeros escândalos de corrupção, é culpa

da nossa pouca participação na vida política. Por isso também apresentamos a campanha Vote Bem”, declarou.

O movimento de conscientização política, que já havia sido promovido pela Fiep em parceria com diversas outras

entidades em 2014, está sendo relançada em 2016, ano de eleições municipais. “As pessoas não estão percebendo

que, com o voto errado, a gente paga por pelo menos quatro anos. Poucos também estão se dando conta de que

temos eleições municipais este ano, e que elas serão uma pavimentação para as eleições gerais de 2018”, afirmou o

presidente da Federação. “A gente não tem uma participação efetiva, chegando ao ponto de dizer que gente boa não

entra na política. Tem gente boa sim, mas quando nos omitimos, muitos que estão com outros interesses se

aproveitam”, afirmou Campagnolo.

Homenagens

A solenidade em Londrina, na região Norte, fechou a programação da Semana da Indústria 2016 no interior do

Paraná. As comemorações passaram também pelas cidades de Irati, nos Campos Gerais; Pato Branco, no Sudoeste;

Cascavel, no Oeste; e Cianorte, no Noroeste. Na próxima segunda-feira (23), é a vez de Curitiba receber a

celebração, reunindo empresários e lideranças da capital e Região Metropolitana.

Em todas as regiões, a Fiep reconheceu o trabalho de empresários e personalidades com destacada atuação pelo

desenvolvimento do setor industrial paranaense. Em Londrina, receberam a medalha do Mérito Industrial os

empresários Alberto Rapcham e Sebastião Ferreira Martins. “É sempre uma satisfação ver o esforço de quem luta
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Rapcham recebe a medalha do Mérito Industrial

Sebastião agradeceu ao apoio de familiares e amigos

por anos e anos, como é o caso desses dois homenageados, ser reconhecido pela sociedade”, afirmou o vice-

presidente da Fiep, Ary Sudan.

Saiba mais sobre os homenageados da região Norte:

Alberto Rapcham – Filho de imigrantes eslovacos que

chegaram ao Brasil na década de 30, nasceu em Londrina, em

1937. É graduado em Matemática e Administração de

Empresas. Empresário empreendedor, iniciou sua vida

profissional na extinta Hermes Macedo, onde foi incentivado

por seu fundador a empreender.

Iniciou sua trajetória empresarial fundando e atuando como

sócio em diversas empresas. Reconhecido como um ótimo

gestor, Rapcham atua ativamente à frente da Indrel, indústria

que fundou e que completa 50 anos em 2016. É diretor industrial e preside o conselho da empresa.

Tem também expressiva atuação em entidades sociais. Há 40 anos é patrocinador da Fundação Rotária e é membro

do Rotary Clube de Londrina Sudeste, entidade da qual já foi presidente. É um dos fundadores e integra a diretoria

do Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de Londrina (Sindimetal).

Participa e apoia programas sociais, como o Bom Aluno, que por meio de suas empresas patrocina um estudante,

acompanhando o seu desenvolvimento desde o primeiro grau até a universidade. É também colaborador ativo e

permanente do Hospital do Câncer de Londrina, da Guarda Mirim de Londrina e da creche Haydee Collie Monteiro.

“Primeiro agradeço a Deus por ter me dado essa missão de ser industrial e ter me dado o constante acompanhamento

para que eu pudesse deixar um mundo melhor do que encontrei”, declarou Rapcham ao receber a homenagem.

“Deixo também meu profundo agradecimento a minha esposa e filhos pelo apoio que sempre me deram”,

completou.

Sebastião Ferreira Martins – Nasceu em 1948, em Nova

Rezende (MG). Aos dois anos de idade, passou a morar em

Jaguapitã, no Norte do Paraná. A família trabalhava no

plantio de café e de algodão e, mais tarde, abriu um pequeno

mercado na zona rural. Sebastião ajudava o pai nas atividades

do armazém e da roça e estudava na cidade. Anos depois, a

família mudou-se para Apucarana, onde Sebastião continuou

os estudos e começou a trabalhar no comércio.

Em 1971 fundou a Femac, indústria de artefatos de cimento.

Hoje, o Grupo Femac é formado por várias indústrias dos segmentos de pré-fabricados e materiais plásticos, além de

postos de combustíveis. O grupo emprega 120 funcionários de forma direta e outros 90 de forma indireta.

No início da década de 90, foi um dos fundadores da Associação dos Fabricantes de Lajes do Norte do Paraná. Foi

também um dos fundadores e o primeiro presidente do Sindicato das Indústrias de Pré-fabricados de Concreto e

Artefatos de Cimento do Norte do Paraná (Sindccom).

Foi vice-presidente da Fiep e atualmente é diretor da Associação Comercial e Industrial de Apucarana (ACIA). Tem

atuação relevante em entidades sociais, religiosas e de representação e ajudou a construir diversas obras que abrigam

entidades sociais.

“Essa homenagem é um reconhecimento do nosso trabalho de muitos anos. Estendo essa homenagem à minha

família e a todos os colegas que acompanharam nossa atuação no sindicato e na Fiep”, disse Sebastião ao receber a

medalha do Mérito Industrial. “O empresário é aquele que olha mais longe. Há momentos em que a gente precisa

recuar e recomeçar, mas é preciso olhar para frente. E sempre tive pessoas boas ao meu lado que me ajudaram a

fazer isso”, completou.
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Empresário Tião da Femac recebe título de
Cidadão Honorário de Apucarana
por apu —  05/06/2015 16h35, publicado
08/04/2016 17h29

última modificação

A Câmara Municipal de Apucarana concedeu na noite deste sábado (30), o título de Cidadão Honorário ao empresário
apucaranense Sebastião Ferreira Martins, o Tião da Femac.

(https://www.apucarana.pr.leg.br/instituc
tiao-da-femac-recebe-titulo-de-
cidadao-honorario-de-
apucarana/image/image_view_fullscreen)

A solenidade foi prestigiada por autoridades civis, militares e eclesiásticas,

além de familiares e amigos do homenageado.

A concessão do diploma, aprovada por unanimidade no Legislativo, foi

proposta pelo vereador Vladimir José da Silva. “Me sinto extremamente

honrado pela oportunidade que tive em apresentar esse título, hoje é o

tempo de reconhecer todo o trabalho realizado pelo Sr. Sebastião em favor

de nossa cidade, um verdadeiro exemplo na família, na política e na

sociedade”, disse

Ainda durante o evento, foi exibida num telão a gravação de depoimentos de diversos amigos do

homenageado.

O empresário que se emocionou durante a sessão, relembrou o momento em que conheceu a cidade. “Me

recordo quando cheguei em Apucarana,em 1962, na época fiquei deslumbrado com a beleza da Catedral

Nossa Senhora De Lourdes e também com a estrutura da rodoviária e do Colégio Estadual Nilo Cairo. Sinto

saudades de quando jogávamos bola na Rua Oswaldo Cruz, era uma cidade muito tranqüila e que eu amava

a cada dia mais. Estou muito feliz e realizado por ter chego até aqui. Nenhum presente seria tão especial

quanto a entrega desse título”, destacou o homenageado.

O Prefeito Beto Preto que também participou da solenidade, fez questão de ressaltar a importância da

entrega da honraria ao homenageado. “Fiquei muito feliz quando recebi da Câmara o projeto que concedia o

Título de Cidadão Honorário ao Sr. Sebastião. Trata-se de uma pessoa admirável e que possui uma história

de vida das mais belas e exemplares”, finalizou.

 

HISTÓRICO

 

Sebastião Ferreira Martins, nasceu na cidade de Nova Rezende – Estado de Minas Gerais em 22 de outubro

de 1948.

Filho de Sr. Antonio Ferreira Martins, servidor Público que era carinhosamente chamado por todos os

funcionários da Prefeitura como vô e que recebeu desta casa de Lei o Diploma de Méritos em Tarefas

Comunitárias, conforme Lei Municipal nº125/1993, e da professora Srª Leonina de Rezende Martins, que
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também foi homenageada por esta Casa com a denominação do Centro Social Urbano localizado no Parque

Bela Vista.

Casado com a Professora Maria Toschi Venério Martins, com quem tem três filhos – todos nascidos em

Apucarana – o Sebastião Junior que é casado com a Carmem Lúcia, Luis Cândido, casado com a Luciana e

José Antonio, casado com a Sérgia Regina.

É avô de três netas – a Luíza, a Elisa e a Maria Eduarda.

Sebastião Ferreira Martins é empresário industrial, presidente do Grupo Femac que engloba a Indústria de

Pré-moldados, Indústria de Plásticos, Aluguéis de Máquinas e ferramentas para construção civil e comércio

de Combustível.

É coordenador regional da FIEP – Federação das Indústrias do Paraná em Apucarana, conselheiro da ACIA –

Associação Comercial e Industrial de Apucarana, presidente licenciado do Sindicato das Indústrias de Pré-

moldados de concreto do norte do Paraná e Presidente do PDT em Apucarana.

Estudou o primário no Colégio Estadual Albert Santos Dumont, o Ginásio no Colégio Estadual Nilo Cairo e o

Colegial no Colégio São José.

Formou-se em Teologia pela Escola de Teologia Padre Tito Cerazoli da diocese de Apucarana.

Cursou a Escola de Diaconato e foi Ministro de Eucaristia e da palavra, nas Diocese de Apucarana
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APLs fortalecem nichos de mercado

A Federação das Indústrias do Estado do Paraná (Fiep) vai sugerir que

outros Arranjos Produtivos locais façam o censo para saber o que realmente

é produzido no Estado. ''Temos 15 APLs no Paraná, mas não sabemos a

dimensão do que é produzido e a potencialidade de cada região. Um

levantamento como o de Apucarana seria muito interessante'', disse o vice-

presidente da entidade, Sebastião Ferreira Martins, que vai levar a proposta

para a diretoria da entidade. Os APLs foram criados pela Federação para

fortalecer os nichos de mercado de cada região.  

Segundo Martins, o censo do APL do boné, por exemplo, vai ajudar a Fiep a

identificar de que forma poderá contribuir para o desenvolvimento do

setor: parcerias, cursos de capacitação e formas de investimentos. ''O censo

contribui para descobrir, principalmente, as falhas do setor e tansformá-las

em pontos positivos'', completou Martins.(E.Z.)
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INFORMAÇÃO Nº 2897/2021

 

 

 

Informo que esta proposição foi apresentada na Sessão Ordinária do dia 15 de dezembro de 2021 
e foi autuada como Projeto de Lei nº 775/2021.

 

 

 

Curitiba, 15 de dezembro de 2021.

 

 

Camila Brunetta 
Mat. 16.691

CAMILA BRUNETTA SILVA

Documento assinado eletronicamente em 15/12/2021, às 10:54, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 2897 e o 

código CRC 1C6A3C9D5E7E6FF
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INFORMAÇÃO Nº 2948/2021

 

 

 

Informo que, revendo nossos registros em busca preliminar, constata-se que a presente proposição 
não possui similar nesta Casa.

 

 

 

Curitiba, 15 de dezembro de 2021.

 

 

Danielle Requião 
Mat. 16.490

DANIELLE REQUIAO

Documento assinado eletronicamente em 15/12/2021, às 17:57, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 2948 e o 

código CRC 1F6D3B9D6C0E1EB
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DESPACHO - DL Nº 1834/2021

 

 

Ciente;

Encaminhe-se à Comissão de Constituição e Justiça.

 

Dylliardi Alessi  
Diretor Legislativo

DYLLIARDI ALESSI

Documento assinado eletronicamente em 16/12/2021, às 14:44, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 1834 e o 

código CRC 1E6C3D9C6D6B8AA
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ATESTADO DE ANTECEDENTES CRIMINAIS

Nome: SEBASTIAO FERREIRA MARTINS

Número do RG: 698780-0

Nome mãe: LEONINA DE REZENDE

Nome pai: ANTONIO FERREIRA MARTINS

Data nascimento: 21/11/1948

Naturalidade: NOVA RESENDE/MG

A pessoa acima qualificada não possui antecedentes criminais no Instituto de

Identificação do Paraná, até a presente data.

Documento emitido nos termos do artigo 20 do Código do Processo Penal, Dec. Lei nº

3.689/1941 e artigo 202 da Lei de Execução Penal, Lei nº 7.210/1984.

CURITIBA, 23 de fevereiro de 2022

SECRETARIA DE ESTADO DA SEGURANÇA PÚBLICA
POLICIA CIVIL DO PARANÁ

INSTITUTO DE IDENTIFICAÇÃO DO PARANÁ
SETOR DE INFORMAÇÕES CRIMINAIS

1- A autenticidade deste documento poderá ser confirmada no site www.ii.pr.gov.br informando a chave RN6UYZ, ou acessando o QR-Code ao lado:
2- Documento emitido em 1 lauda(s) - Página 1 de 1

Rua Pedro Ivo, 386 – Centro – Curitiba/PR — CEP: 80.010-020
Fone: (41)3320-2729 - e-mail: criminal@ii.pr.gov.br



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

MINISTÉRIO DA JUSTIÇA E SEGURANÇA PÚBLICA

POLÍCIA FEDERAL

CERTIDÃO DE ANTECEDENTES CRIMINAIS

                                A Polícia Federal CERTIFICA, após pesquisa no Sistema Nacional de
Informações Criminais - SINIC, que até a presente data, NÃO CONSTA decisão judicial
condenatória com trânsito em julgado* em nome de SEBASTIAO FERREIRA MARTINS,
nacionalidade BRASILEIRA, filho(a) de ANTONIO FERREIRA MARTINS e LEONINA DE
REZENDE, nascido(a) aos 06/08/1982, natural de RESENDE/MG, documento de identificação
6987800 II/PR.

N° 20181542022

Observações:

1) *Certidão expedida nos termos do Art. 20, Parágrafo Único do Código de Processo Penal. “Nos atestados de
antecedentes que lhe forem solicitados, a autoridade policial não poderá mencionar quaisquer anotações referentes à
instauração de inquérito contra os requerentes”;
2) Certidão expedida gratuitamente por meio da Internet em conformidade com a Instrução Normativa nº 005/2008-
DG/PF;
3) Esta certidão foi expedida com base nos dados informados e somente será válida com a apresentação de
documento de identificação para confirmação dos dados;
4) A autenticidade desta certidão DEVERÁ ser confirmada na página da Polícia Federal, no endereço
(http://www.pf.gov.br)
5) Esta certidão é válida por 90 dias.

Brasília-DF, 10:16 de 22/02/2022

20181542022
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INFORMAÇÃO Nº 3478/2022

ERRATA

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 775/2021

 

Na página 03 do processo relativo ao Projeto de Lei nº 775/2021 (primeira página da sua Justificativa), onde 
se lê:

“nasceu em 22/10/1948”

 

Leia-se:

 “nasceu em 21/11/1948”.

 

 

ANIBELLI NETO 
Deputado Estadual

DEPUTADO ANIBELLI NETO

Documento assinado eletronicamente em 23/02/2022, às 15:12, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 3478 e o 

código CRC 1C6E4C5C6F3F4FC
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CONTROLE DE TÍTULOS DE CIDADÃO HONORÁRIO E BENEMÉRITO 2019 a 2022 

Lei nº 13.115, de 14/2/2001, c/ alterações das Leis n.
os

: 
14.677, de 6/4/2005; 15.523, de 5/6/07; 16.213, de 17/8/2009; e 18.672, de 22/12/15. 

 
 Cada partido poderá apresentar até oito projetos por Legislatura; 

 O partido que possuir até três Deputados por representação só poderá apresentar quatro Projetos por Legislatura. 
 

Atualizado em 23/2/2022 
PARTIDO DEPUTADO  DATA SITUAÇÃO 

     

PSD – 8 títulos     

382/2019 Hussein Bakri 1 13/5/19 Lei nº 20.035, de 29/11/19 

393/2019 Cobra Repórter 2 21/5/19  

366/2021 Hussein Bakri 3 5/08/2021 Lei n° 20.0955, de 10/01/22 

768/2021 Mauro Moraes 4 14/12/21  

648/2020 Hussein Bakri 5 18/11/20  

49/2022 Hussein Bakri 6 15/2/22  

     

PSL – 8 Títulos     

451/2019 Delegado Francischini 1 10/6/19 Lei nº 19.879, de 3/7/19 

559/2019 Emerson Bacil 0 5/8/19 A R Q U I V A D O 

582/2019 Emerson Bacil 2 12/8/19 Lei nº 19.907, de 21/8/19 

450/2019 Ricardo Arruda 3 10/6/2019 Lei nº 20.028, de 29/11/19 

482/2019 Delegado Fernando Martins 4 18/6/2019 Lei nº 19.946, de 24/9/19 

246/2021 Delegado Francischini 5 31/5/21  

     

PSC – 8 títulos     

187/2019 Gilson de Souza 1 25/3/19 Lei nº 19.884, de 11/7/19 

388/2019 Cantora Mara Lima 2 20/5/19 Lei n° 20.311, de 10/9/20 

505/2019 Mabel Canto 3 26/6/19 Lei nº 19.986, de 30/10/19 

513/2019 Cantora Mara Lima 4 1/7/19  

610/2019 Cantora Mara Lima 5 14/8/19 A R Q U I V A D O 

507/2021 Cantora Mara Lima 6 25/8/2021  

     

     

PSB – 8 títulos     

25/2019 Curi 1 5/2/19 Lei nº 19.852, de 14/5/19* 

785/2019 Curi 2 15/10/19 Lei nº 20.154, de 17/3/20 

13/2021 Romanelli e Curi 3 9/02/21 Lei nº 20.751, de 18/10/21 

654/2021 Romanelli, Curi, Mauro e Traiano 4 16/11/2021  

     

PT – 8 títulos     

476/2021 Tadeu Veneri e Goura 1 16/9/2021  

702/2021 Professor Lemos 2 29/11/21  

  3   

  4   

CIDADANIA – 4 títulos     

164/2020
 

Cristina Silvestri 1 11/3/20 A R Q U I V A D O 

717/2021 Tercilio e Romanelli 2 29/11/21  

506/2021 Douglas 3 28/9/21  

  4   

PROS – 4 títulos     

78/2019 Boca Aberta 1 19/2/19 Lei nº 19.903, de 31/7/19 

77/2020 Soldado Fruet 2 12/02/20 Lei nº 20.217, de 26/05/20 

1/2022 Soldado Fruet 3 7/2/2022  

  4   

     

PP – 4 títulos     
 

 1   

     



 
PSDB – 4 Títulos     

367/2019 Michele Caputo 1 13/5/19 Lei n° 20.286, de 12/08/20 

445/2019 Michele Caputo 2 10/6/19 Lei nº 19.957, de 2/10/19 

894/2019 Traiano e Artagão 3 26/11/19 Lei nº 20.186, de 16/04/20 

640/2020 Ademar Traiano 4 17/11/20 Lei n° 20.409, de 7/12/2020 

    QUOTA ESGOTADA 

     

PTB – 4 Títulos     

  1   

  4   

PV – 4 Títulos     

569/2019 Rodrigo Estacho 1 6/8/19 Lei nº 20.182, de 16/04/20 

852/2019 Soldado Adriano José 2 18/11/19 Lei n° 20.545, de 27/04/21 

352/2020 Soldado Adriano José 3 01/06/20 Lei n° 20.623, de 24/06/21 

  4   

MDB – 4 Títulos     

702/2019 Anibelli Neto 1 17/9/19 Lei n° 20.140, de 3/03/20 

775/2021 Anibelli Neto 2 7/12/2021  

  3   

  4   

DEM – 8 Títulos     

17/2022 Plauto Miró 1 7/2/22  

754/2021 Plauto 2 13/12/21  

22/2022 Maria Victória e Élio 3 14/2/22  

24/2022 Plauto 4 14/2/22  

PL – 4 Títulos     

684/2020 Delegado Jacovós 1 7/12/2020 Lei n° 20.611, de 10/6/21 

385/2021 Delegado Jacovós 2 12/8/2021  

  3   

  4   

     

PODE – 4 Títulos     

  1   

  4   

     

PDT – 4 Títulos     

503/2019 Goura 0 25/6/19 A R Q U I V A D O 

634/2019 Marcio Pacheco 1 20/8/2019 Lei nº 19.973, de 22/10/19 

314/2021 Goura 2 5/6/2021 Lei nº 20.829, de 30/11/21 

316/2021 Goura 3 5/7/2021  

  4   

     

PMN – 4 Títulos     

234/2019 Dr. Batista 1 9/4/19 Lei nº 19.959, de 2/10/19 

348/2019 Dr. Batista 2 7/9/19 Lei nº 19.977, de 22/10/19 

  3   

  4   

     

PATRIOTA – 4 Títulos      

  1   

  4   

     

REPUBLICANOS – 4 Títulos     

  1   

  2   

 
 
 

Maria Henrique de Paula 
Mat. 40.668 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO PARANÁ

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury

Pc Nossa Senhora De Salete SN - Bairro Centro Cívico - CEP 80530911 - Curitiba - PR - https://www.assembleia.pr.leg.br

INFORMAÇÃO Nº 3482/2022

 

 

Informo que foi anexado ao processo legislativo documentos exigidos para concessão de título de 
Cidadão Honorário, conforme parágrafo único do art. 1° da Lei 13.115, de 14 de fevereiro de 2001. 

 

O projeto está em condições de prosseguir seu trâmite.

 

 

Curitiba, 23 de fevereiro de 2022.

 

Maria Henrique de Paula 
Mat. 40.668

 

MARIA HENRIQUE

Documento assinado eletronicamente em 23/02/2022, às 16:21, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 3482 e o 

código CRC 1D6F4F5C6E4E4BE
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DESPACHO - DL Nº 2235/2022

 

 

Ciente;

Encaminhe-se à Comissão de Constituição e Justiça.

 

 

 

Dylliardi Alessi  
Diretor Legislativo

DYLLIARDI ALESSI

Documento assinado eletronicamente em 25/02/2022, às 10:19, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 2235 e o 

código CRC 1C6D4F5F6F4A4CE
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PARECER DE COMISSÃO  Nº 953/2022

 

PARECER AO PROJETO DE LEI Nº 775/2021

 

Projeto de Lei nº. 775/2021

Autores: Deputada Estadual Anibelli Neto

 

Concede o Título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao 
Sr. Sebastião Ferreira Martins.

TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SETNHOR SEBASTIÃO 
FERREIRA MARTINS. LEI 13.115/01 ALTERADA PELAS LEIS 
14.667/05 E 16.213/09. POSSIBILIDADE FACE AO 
PREENCHIMENTO DOS REQUISITOS EXIGIDOS. 
CONSTITUCIONALIDADE E LEGALIDADE. APROVAÇÃO. 

 

PREÂMBULO

 

O presente Projeto de Lei, de autoria do Deputado Estadual Anibelli Neto, tem por objetivo conceder o Título de 
Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Senhor Sebastião Ferreira Martins. 

 

FUNDAMENTAÇÃO

 

De início, compete à Comissão de Constituição e Justiça, em consonância ao disposto no artigo 41, I, e paragrafo 1° 
do Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, verificar a constitucionalidade, legalidade, 
legitimidade do proponente, bem como a técnica legislativa ora utilizada:

Art. 41. Cabe à Comissão de Constituição e Justiça: 

 

I - emitir parecer quanto à constitucionalidade, legalidade, juridicidade, 

1 / 4
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adequação regimental e caráter estrutural das proposições;

 

§ 1º Na análise do caráter estrutural das proposições, a Comissão de 
Constituição e Justiça deverá considerar o disposto na legislação sobre 
técnica legislativa e, ressalvadas as proposições de que tratam as alíneas 
do inciso VII do caput deste artigo, não poderá proceder emendas que 
alterem ou disponham sobre o mérito da proposição.

 

Ademais, verifica-se que o nobre deputado detém a competência necessária para apresentar o projeto de lei ora em 
tela, conforme dispõe o artigo 162, inciso I do Regimento Interno desta Casa de Leis:

 

Art. 162. A iniciativa de projeto, observado o disposto na Constituição do 
Estado, caberá: 

I – a qualquer Deputado, podendo ser individual ou coletiva;

 

Corrobora deste entendimento, a Constituição do Estado do Paraná, observe-se:

 

 

Art. 65 - A iniciativa das leis complementares e ordinárias cabe a qualquer 
membro ou     comissão da Assembleia Legislativa, ao      Governador 
do Estado, ao Presidente do Tribunal de Justiça, ao Procurador-Geral de 

 

Justiça e aos cidadãos, na forma e nos casos previstos nesta 
Constituição. (Grifo nosso)

 

O projeto em análise objetiva conceder o Título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná ao Senhor Sebastião 
Ferreira Martins.

 

Dispõe a Lei 13.115 de 14/02/2001 alterada pelas Leis de nº 14.677 de 06/04/2005 e 16.213 de 17 de agosto de 2009:
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Art. 1º. O título de Cidadão Honorário ou de Cidadão Benemérito será concedido 
à pessoa com reputação ilibada e conduta pessoal e profissional irrepreensíveis 
que tenha prestado relevantes serviços de abrangência estadual e de 
contribuição significativa para todo Estado do Paraná e que satisfaça ao menos 
4 (quatro) das seguintes condições: 
(Redação dada pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

I - contribuição ao desenvolvimento das ciências, letras, artes ou da cultura em 
geral; 
(Redação dada pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

II - ação destacada na área de filantropia ou em favor de obras sociais; 
(Redação dada pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

III - biografia com registro de postura ética e respeitosa na defesa dos 
postulados democráticos, das instituições nacional e da cidadania; 
(Redação dada pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

IV - notório conhecimento e saber na área de atuação; 
(Redação dada pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

V - publicações de abrangência estadual em periódicos, jornais, revistas ou 
outros meios de comunicação. 
(Redação dada pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

 

Parágrafo único. No momento da propositura devem ser anexadas certidões 
negativas e criminais, com a finalidade de comprovar sua reputação ilibada, 
conduta profissional e pessoal irrepreensíveis do homenageado e demais 
documentos para atendimento ao disposto no caput deste artigo. 
(Incluído pela Lei 16213 de 17/08/2009) 

 

 

Diante da previsão legal, verifica-se que cabe exclusivamente aos partidos políticos com assento da Assembleia 
Legislativa apresentar projetos de lei concedendo título de cidadão honorário, de forma que o parlamentar subscritor 
possui legitimidade para propor o presente Projeto.

                       

No mesmo sentido, diante da informação, em anexo, consta todas as certidões negativas do senhor Sebastião Ferreira 
Martins, bem como, o partido possui quotas para concessão do referido título de cidadão Honorário.
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Por fim, no que tange à técnica legislativa, o projeto em análise não encontra óbice nos requisitos da Lei 
Complementar Fededal n° 95/98, bem como, no âmbito estadual, da Lei Complementar n° 176/2014, as quais 
dispõem sobre a elaboração, a redação, a alteração e a consolidação das leis.

 

CONCLUSÃO

 

Assim, diante da LEGALIDADE do presente projeto, opinamos pela sua APROVAÇÃO.

 

 

DEPUTADO NELSON JUSTUS

Presidente

 

DEPUTADO MARCIO PACHECO

Relator

DEPUTADO MARCIO PACHECO

Documento assinado eletronicamente em 15/03/2022, às 14:52, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 953 e o 

código CRC 1B6F4D7D3B6C6BB
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INFORMAÇÃO Nº 3663/2022

 

 

 

 

Informo que o Projeto de Lei n° 775/2021, de autoria do deputado Anibelli Neto, recebeu parecer 
favorável na Comissão de Constituição e Justiça. O parecer foi aprovado na reunião do dia 15 de março de 2022.

O projeto está em condições de prosseguir seu trâmite.

 

 

Curitiba, 15 de março de 2022.

 

Maria Henrique de Paula 
Mat. 40.668

 

MARIA HENRIQUE

Documento assinado eletronicamente em 15/03/2022, às 15:13, conforme Ato da Comissão 

Executiva nº 2201/2019.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site 

https://consultas.assembleia.pr.leg.br/#/documento informando o código verificador 3663 e o 

código CRC 1F6D4C7A3F6B7EE
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DESPACHO - DL Nº 2353/2022

 

 

Ciente;

Encaminhe-se à Diretoria de Assistência ao Plenário.

 

 

Dylliardi Alessi  
Diretor Legislativo

DYLLIARDI ALESSI
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Executiva nº 2201/2019.
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